



放歌希望田野 唱响魅力滁州

第九届中国农民歌会在滁州隆重举行

星报讯(施璇 记者 胡昊) 9月20日晚,由文化和旅游部、农业农村部、安徽省人民政府主办,省委宣传部、省文化和旅游厅、省农业农村厅、滁州市人民政府承办的第九届中国农民歌会在滁州隆重举行。

中国农民歌会是一个发源滁州、立足安徽、面向全国、专门为亿万农民打造的国家级公共文化品牌,自2008年以来,在文化和旅游部、农业农村部和省委、省政府的关心关怀下,已连续在滁州成功举办八届。本届农歌会认真贯彻党的二十大精神,落实文化和旅游部“大地欢歌”全国乡村文化活动和农业农村部“中国农民丰收节”部署,精心筹办了主题演出和系列活动,唱响亿万农民在党的领导下,全面推进乡村振兴的时代旋律,展现广大农民在新征程上,建设美好家园的生动实践,展示滁州人民牢记嘱托、感恩奋进,全力推动现代化建设的丰硕成果。

中国农民歌会坚持正确导向,坚持农民主

体,歌唱新时代,歌唱新农村,已经成为重要的文化品牌。本届农歌会是在全面贯彻党的二十大精神开局之年、改革开放45周年之际,在农村改革的发源地举办的农民文艺盛会,歌会通过一首首动人的歌曲,赞美我们绿色田野、美好家园,歌颂我们伟大时代、幸福生活,唱出农民心声,彰显艺术力量。要创新开展丰富多彩,群众喜闻乐见的乡村文化活动,进一步打响中国农民歌会等文化品牌,用艺术赋能乡村振兴,为农民创造美好生活加油添彩,为建设宜居宜业和美乡村助力鼓劲,让好山好水洋溢着徽风皖韵,让希望田野充盈着奋进力量。

中国农民歌会是今年乡村文化活动的年的重要活动。今年歌会聚焦全面推进乡村振兴主题,精心谋划主题歌会和系列活动,努力唱响亿万农民在党的领导下全面推进乡村振兴的时代旋律,展现广大农民在新征程上自信自强建设美好家园的生动实践。

疱疹性咽峡炎高发,当心“中招”

星报讯(记者 马冰璐) 夏秋季是疱疹性咽峡炎高发季节,9月21日,合肥市疾控中心发布相关提醒。

疱疹性咽峡炎是儿童较为常见的急性传染病,由肠道病毒感染所致,传染性强,传播速度快。夏秋季为高发季节,多见于6岁以下儿童。常见临床症状为发热、咽痛、口腔疼痛,咽痛严重时可能影响吞咽,咽峡部常见疱疹和浅表溃疡。小婴儿需注意,会出现哭闹、流口水等不典型症状。值得注意的是部分手足口病的初期亦可表现为疱疹性咽峡炎症状,随后出现掌

心、足底、臀部和膝部红色皮疹或疱疹。

疱疹性咽峡炎主要通过粪-口途径或呼吸道传播,亦可因接触患者鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液及被污染的手及物品等造成传播,饮用或食入被病毒污染的水和食物也会导致感染。疱疹性咽峡炎患病后不能获得终身免疫,如果孩子去年患过本病,今年依然可能患病。

预防上应注意以下几点:勤洗手、勤通风、少聚集、多锻炼。此外,幼儿园(托幼机构)应做好晨午检,发现可疑患儿后要及时隔离,减少班级孩子交叉感染的发生。

教育新闻

合肥市行知实验中学开展教学业务检查

为深入贯彻落实“双减”政策,进一步加强学校教学常规管理,确保教学常规工作扎实推进,切实提高教育教学质量,合肥市行知实验中学于9月19日中午进行本学年期初教学业务检查,本次检查由教务处牵头,各学科教研组长参与;检查内容有教学计划与教案书写。

本着公平、公正、公开的原则,教研组长对各科老师的教案进行客观公正的评定。检查组的老师们一边检查,一边做记录,互相探讨交流,对教案中存在的问题给予中肯的建议。从教案检查情况来看,每位教师的教案都能落实教学目标、渗透教育理念、优化教学方法,形式规范、步骤清晰,并能在课后做出教学反思,内容详实有效。 郑敏

合肥红星路小学教育集团薪火永相传,最美是“青蓝”

为缩短新进教师的成长期,加速青年教师的提升期,发挥骨干教师传、帮、带的积极作用,推动学校教育教学质量进一步提高,合肥市红星路小学教育集团于9月13日下午启动“青蓝工程”师徒结对仪式。

该校副校长叶红海宣读第五、第六和第七批“青蓝工程”结对师徒出师名单。出师徒们向师傅敬谢师礼并合影留念。接着,出师徒代表何磊发表出师感悟。

“拜师”仪式上,副校长罗梅宣读第九批、第十批师徒结对名单。教导处主任魏琼宣读“青蓝工程”的实施方案,明确了师徒结对的任务与目标。 刘滢波

合肥市第五十五中学东校开展网络安全宣传进课堂活动

为进一步提高校园网络安全意识,合肥市第五十五中学东校举行了网络安全宣传进课堂活动,助力学子远离网络陷阱。

课堂上,曾家慧老师首先与同学们探讨平时在用手机或电脑上网时可能会掉入哪些网络陷阱,同学们积极发言,气氛活跃。随后,曾老师让学生观看了《畅游网络的60秒,你都经历了什么》视频,学生感叹身边的网络安全陷阱有很多,例如:病毒软件、钓鱼网站、免费WIFI陷阱等,稍有不慎就容易造成财产损失。在此次网络安全主题活动中,学生们掌握了网络安全知识,增强了网络安全意识,同时让他们成为网络安全小宣传员,向家长普及网络安全知识、营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。 董宗权

合肥经开区在朝霞小学开展防空应急疏散演练活动

为增强广大师生员工的爱国意识、国防观念和防空防灾意识,9月18日上午,合肥经开区应急和城管管理局、社发局共同组织在朝霞小学开展防空应急疏散演练。朝霞小学2500余名师生全部参与演练活动。

在老师的指挥下,学生有序疏散,撤离教学楼后迅速集结到操场。解除警报结束后,班主任认真核对人数,检查伤病情况,并及时将准确情况向年级组长报告,年级组长向总指挥报告。据悉,朝霞小学在演练结束后还组织学生观看了人防相关视频和展板,让学生充分了解国防和人防知识。 邵君君

户外活动审批实行“全程网办”

星报讯(季晓婧 肖倩 记者 王珊珊)“现在审批真是太省事了,现在完全不需要跑市民中心综合窗口,直接在线上办理。只需要花几分钟上报材料就可以了,真的太方便了!”日前,合肥百货大楼工作人员告诉记者,他们在致电市民中心综合窗口预约“户外活动”办理时,工作人员告知当前“户外活动”可实行网上办理,无需线下办理,同时还细致地告诉其网上操作流程。

记者从合肥市庐阳区城管局获悉,为进一步优化营商环境,提升服务效能,缩减办事流程。近期,该局针对“在城市道路范围内和公共场所举办社会、文化、商业活动场地备案审查”方面推行全程网上办理。

商家如需办理“户外活动”审查,可以通过登录安徽省政务服务网,选择“在城市道路范围内和公共场所举办社会、文化、商业活动场地备案审查”,通过此链接选择在线办理,同时也可以查询申请所需材料及在线下载申请表格。此外,在常见问题栏目也可以了解相关办理注意事项。届时待工作人员核实无误后,即可完成该项审查。



中秋国庆“双节”即将来临,2023年9月20日,在合肥庐阳经济开发区辖区一商超综合体,林店街道市场监督管理所执法人员正在检查食品安全。 许梦嫣 记者 祝亮

早高峰来临,环卫工人紧急处理建筑垃圾

星报讯(颜维维 记者 王珊珊) 9月19日早晨,合肥市瑶海区城管局环管中心路段班长在进行日常巡查时,发现在郎溪路和平路往南路面上散落部分建筑垃圾,此时,即将进入上班高峰期,如果不及清理,会存在严重的安全隐患,影响过往车辆的安全出行。

瑶海区城管局环管中心第一时间组织环卫工人赶赴现场,及时处理地面遗留垃圾,环卫工人们两两配合先将成块垃圾运到皮卡车上装车运走,再用扫帚、铁锹等工具清扫遗留的细沙和灰尘。待所有垃圾被打包迁移撤离现场后,迅速调派洒水车对路面进行冲洗。

“这些建筑垃圾在路上,如果有大型车辆碾轧就会造成扬尘污染,如果行人和非机动车驾驶人发现不及时,很容易出危险。”负责该路段的环卫负责人表示。

瑶海城管在此呼吁:希望各运输车辆做到密闭运输、减速慢行,降低车辆遗撒问题,为自己和他人的出行提供方便的同时,共建干净、整洁、有序的市容环境。

肥东县:降低招投标成本 为市场主体纾困减负

今年以来,肥东县公共资源交易中心发挥“互联网+电子交易”优势,创新服务理念,改进服务方式,减轻企业负担,推动企业参与招投标“轻装上阵”“加油快跑”,切实推动营商环境优化提升。

目前县级平台已实现招标投标全流程电子化,通过引入CA证书和电子签章等安全认证,实现整个招投标流程无纸化、信息化,不向投标人收取任何费用。优化保证金缴纳方式,鼓励企业以承诺、保函等方式替代投标保证金,同时允许履约保证金、质量保证金和农民工工资保证金等以保函的形式提交,大幅降低企业交易资金占用成本。工程预付款支付比例逐步提高到30%,进度款最高可支付到90%,保障项目单位及时支付企业账款,减轻建筑企业负担,保障农民工权益。与银行签订“中标贷”战略合作协议,为中标企业提供金融支持,优化营商环境。在电子招投标系统开通在线质疑功能,实现线上、线下质疑双业务并行,切实保障市场主体合法权益。 殷世翔